A6 社会与法·庭审内外

全市两级法院

巧用律师服务平台 助力诉讼服务提质增效

□记者 陈永团 朱东一 通讯员 陈晨

本报讯 诉讼服务是人民法院司法 工作的重要内容,是人民群众感知法 院司法公正、司法公信和司法形象的 重要窗口。近年来,全市两级法院坚持 以人民为中心,以集约高效、便民利民 为目标,积极推进现代化诉讼服务体 系建设,努力提升人民群众的司法获 得感和满意度。

"我市两级法院推广、应用的人民 法院律师服务平台,为律师提供一站 式集约高效、智慧便捷的诉讼服务,让 需要办理案件的律师感受到前所未有 的便捷和高效。"律师陈晓说。

人民法院律师服务平台上线并高 效运用, 离不开全市两级法院法官们 的努力。在平台上线前,法院组织立案 庭、各审判团队员额法官、法官助理和 司法辅助人员进行专题培训, 从应用 指导、系统介绍、操作方法、问题解析 等多方面对律师服务平台操作进行学 习, 使平台操作运用迅速在全市两级 法院铺开。

"我们采取线下+线上的模式,对 律师、法律工作者在平台使用中的问 题及时进行培训和解答, 便于和法院 各审判团队进行有效、便捷地对接。"

市中级人民法院相关负责人表示。

据介绍, 沈丘县人民法院立案庭 利用一周的时间分别到县域内 5 个律 师服务所和1个法律服务所进行培训, 指导帮助律师、法律工作者完成注册、 身份核验等流程,介绍和演示网上立 案、网上缴费、安检"一码通"、开庭排 期避让、事项申请、网上阅卷、诉讼保 全以及网上调解等功能的具体使用方 法和操作流程。

同时,全市两级法院立案庭还印 制了律师服务平台的宣传资料和操作 手册,放置于诉讼立案大厅的导诉台, 发放给前来立案的律师、法律工作者,

并介绍律师服务平台的各项功能、使 用方法及操作流程, 让律师亲身体验 信息化的方便与快捷。

通过采取一系列的工作措施,周 口法院诉讼服务指导中心信息平台中 多项质效指标稳步提升。

今年以来,全市两级法院使用 法律服务平台申请网上立案 8907 件,使用法律服务平台事项申请的 案件数 1416件,律师(包含法律服 务工作)作为代理人的案件数量 15122件, 法律服务平台网上立案率 58.90%, 律师服务平台及时审核通 过率 100%。

汇区

人民法院

防非法集资 宣传上街头

今年6月是全国第 11 个防范非法集资宣 传月。近日,周口市中级 人民法院在中心城区五 一文化广场开展防范非 法集资普法宣传活动。 此次活动的开展,进一 步增强了广大人民群众 防范非法集资的法律意 识,营造了打击和防范 非法集资犯罪的良好氛

通讯员 韩超杰 摄



千山万水追"老赖"

我市成功执结两起跨区域案件

□记者 朱东一 通讯员 樊帅 张振峰

本报讯"真是太感谢你们了!" 申请执行人王某在领取了全部本金、 利息及迟延履行金后, 笑逐颜开,特 地来到扶沟县人民法院,为执行法官 送上写有"千山万水追'老赖'人民 法官为人民"字样的锦旗致谢!

原来,原告王某 2015 年经营面 加工厂时,被告刘某多次购买面 粉, 共计欠下王某 14000 元面粉款。 王某多次催要, 刘某以各种理由拒 绝偿还。无奈王某诉至扶沟县人民 法院,该院审理后依法判令被告刘 某支付面粉款及逾期利息。判决生 效后, 刘某仍拒不偿还, 在原告申 请执行后, 刘某远赴外地躲避执

因刘某长年在外务工且居无定 所,执行干警无法找到刘某,案件 一度陷入僵局。近日, 执行干警通 过公安机关身份识别系统发现刘某 的线索,他们立即远赴四川,在公 安机关协助下找到刘某住处。当干 警们来到刘某住处打听其下落时, 附近居民却表示都不认识此人。

难道刘某听到风声再次逃跑?几 千里地追击,执行干警不甘心放弃, 再次联系公安机关确认定位后,干警 们隐蔽蹲守至傍晚时分终于见到刘 某,将其一举擒获。原来刘某大量欠 债,为躲避法院执行,常年早出晚归 不与陌生人交往。执行干警当场向刘 某宣读了拘留决定书,刘某迫于司法 拘留的强大威慑力,当场将所欠款项 及相应利息履行完毕。

同样千里追击的还有鹿邑县人 民法院的执行干警。栾某与杨某是 生意伙伴,栾某从事鞋业批发,杨 某经常从栾某处拿货。出于信任, 栾某没有让杨某及时现金结算。 2020年1月,双方算账之后,杨某 欠货款 5.6 万元, 经栾某多次催要, 偿还了5000元。欠下的钱一直拖 欠,2023年初,法院判决之后,杨 某仍拒不偿还。

该案执行后,执行法官多次联 系,杨某既不露面,也不还钱。

经调查了解,杨某现住江苏太 仓市,于是执行干警千里奔袭,在 太仓市人民法院大力协助下,辗转 几处终于找到杨某。在强制措施威 慑下,杨某主动结清案款,案件执

□记者 朱东-通讯员 马殿力 王婉碗

本报讯 近 日,两面印有 "依法为民做 主 执行为民解 忧"字样的锦 旗被送至川汇 区人民法院执 行干警魏建手 中,红色的锦 旗不仅代表了 当事人的感激 之情, 更表达 了当事人对川 汇区人民法院 执行工作的肯 定和支持。

申请执行 人吕某某与被 执行人周某某 婚姻家庭纠纷 一案, 经川汇 区人民法院审

理后于 2021 年 4 月 23 日作出 判决,判决生效后,周某某拒不 履行生效判决确定的义务。吕某 某遂向川汇区人民法院申请执 行。魏建收案后考虑到本案属于 婚姻家庭案件,双方同时存在给 付义务,于是立即对当事人双方 进行约谈。双方互相都有怨气, 鉴于这种情况,魏建又多次通过 线上、线下和当事人沟通,做当 事人的思想工作,最终双方当事 人达成和解,所有现金一次性给

申请执行人康某某与被执 行人朱某、范某某机动车交通事 故责任纠纷一案中,事故造成申 请人康某某右下肢从膝盖以下 截肢,生活多有不便。经川汇区 人民法院审理后作出判决,判决 生效后,朱某、范某某未按昭生 效判决确定的义务向康某某履 行给付,康某某无奈向川汇区人 民法院申请执行。魏建收案后, 立即通过线上、线下等措施对被 执行人的财产线索进行查控,在 查控到被执行人名下存在财产 后,立即启动扣划程序,最大限 度维护了申请人的合法权益。